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Ο κύριος στόχος του προγράμματος είναι να εμπλέξει τους νέους σε δραστηριότητες
που προκαλούν προκλήσεις και διευρύνουν τις ικανότητές τους, τη φαντασία τους και
την άποψή τους για τον κόσμο και τον ρόλο που μπορούν να διαδραματίσουν σε αυτόν.
Αγοράστε επίσης, να τους ενδυναμώσει με νέες δεξιότητες και γνώσεις, να τους
προσφέρει την εμπειρία της δημιουργίας πραγματικής αλλαγής, να γίνουν ιδιοκτήτες
του κοινωνικού κεφαλαίου που δημιουργούν και να αρχίσουν να συνειδητοποιούν την
αξία των δικών τους ιδεών.
Για περισσότερες πληροφορίες ανατρέξτε στην ιστοσελίδα του έργου.

Ο κύριος στόχος αυτού του προγράμματος σπουδών είναι να παρέχει ενότητες
εκμάθησης στους νέους ώστε να γίνουν ενεργοί πολίτες χρησιμοποιώντας την
δυναμική και τα οράματά τους για ένα καλύτερο μέλλον για τη δημιουργική επίλυση
κοινωνικών προκλήσεων.
Θα εξοπλιστούν με γνώσεις, δεξιότητες, αξίες και κίνητρα ώστε να αναλάβουν την
ευθύνη για τις τοπικές, εθνικές και παγκόσμιες συνθήκες και να εργαστούν ενεργά για
αυτές.

Η ανάπτυξη είτε του εκπαιδευτικού υλικού είτε του ενοποιημένου μοντέλου θα
ενσωματώσει εύκολα την έννοια του YES-SI στις οργανώσεις εργασίας για τη νεολαία.
Αυτοί οι παράγοντες θα επιτρέψουν στους εργαζόμενους σε θέματα νεολαίας να
ενισχύσουν τις δεξιότητες και τις γνώσεις τους προς την κατεύθυνση της παροχής πιο
καινοτόμου και αποτελεσματικής ατομικής και συλλογικής ενδυνάμωσης.
Ο πόρος βασίζεται στη μεθοδολογία "Ενδυνάμωση των νέων για κοινωνική ένταξη".

Για την ανάπτυξη αυτού του προγράμματος σπουδών, οι εταίροι του προγράμματος
YES-SI πραγματοποίησαν ένα τοπικό εργαστήριο συνδιαμόρφωσης στην Ελλάδα, την
Ιταλία, τη Γερμανία και την Ισπανία.
Κατά τη διάρκεια των εργαστηρίων συν-σχεδιασμού, οι εργαζόμενοι σε θέματα
νεολαίας και οι Εμπειρογνώμονες αντάλλαξαν εμπειρίες και δημιούργησαν το πλαίσιο
και το βασικό περιεχόμενο των εκπαιδευτικών ενοτήτων.
Πράγματι, το πρόγραμμα κατάρτισης προσαρμόστηκε σύμφωνα με τις προτάσεις των
συμμετεχόντων στα εργαστήρια συνδιαμόρφωσης.

Εισαγωγή

https://yessi-project.eu/


Η ομάδα-στόχος του προγράμματος κατάρτισης είναι οι φορείς των ΜΚΟ, οι
εκπαιδευτές και οι εργαζόμενοι στον τομέα της νεολαίας, ώστε να μπορέσουν να το
χρησιμοποιήσουν με τους νέους.
Η διδακτική προσέγγιση βασίζεται στη μεθοδολογία της μη τυπικής εκπαίδευσης με
διαδραστικές μεθόδους, συνδυάζοντας ποικίλες εκπαιδευτικές μεθόδους: ομάδες
εργασίας και μικρές ομάδες, συνεδρίες εστιασμένες σε προβλήματα και λύσεις,
ομαδικές δυναμικές ασκήσεις, διαδικασίες καταιγισμού ιδεών και παρουσιάσεις.
Αυτό γίνεται μέσω τεσσάρων ενοτήτων σε 4 θεματικές ενότητες. Η διάρκεια κάθε
ενότητας είναι περίπου 3 ώρες και η συνολική διάρκεια του προγράμματος σπουδών
είναι 12 ώρες. 
Κάθε ενότητα περιλαμβάνει ένα θεωρητικό μέρος και 2 διαφορετικές δραστηριότητες
μη τυπικής εκπαίδευσης. Οι δραστηριότητες μπορούν να εφαρμοστούν δια ζώσης, αλλά
μπορούν να προσαρμοστούν για μια ηλεκτρονική έκδοση, με τις υποδείξεις για τους
εκπαιδευτές και τους συντονιστές.
Σε κάθε ενότητα υπάρχουν επίσης καλές πρακτικές και πόροι για τη διευκόλυνση της
οργάνωσης των δραστηριοτήτων στην κοινότητα.
Τίτλος Ενότητας

Οι νέοι διερευνούν τις ανάγκες της τοπικής τους κοινότητας. Με αυτόν τον τρόπο, θα
ξεκινήσουν από τη δύναμη της κοινότητάς τους, αλλά και από τα προβλήματα, για να
βρουν τα κατάλληλα αντίμετρα.

Στόχος αυτής της ενότητας είναι η αύξηση της προσωπικής και συλλογικής ηγεσίας.
Χάρη στο έργο της προηγούμενης ενότητας, θα συνεχίσουν να δημιουργούν μια τοπική
κοινότητα, με στόχο την προώθηση λύσεων στα προβλήματα της αδικίας και της
ανισότητας.
Θα συνεργαστούν με τοπικά makerspaces για να δημιουργήσουν πρωτότυπο μιας
υπηρεσίας ή ενός προϊόντος που ανέπτυξαν με την ομάδα ανθρώπων που θέλουν να
βοηθήσουν περισσότερο.

Η ενότητα αυτή αποσκοπεί στη βελτίωση των δεξιοτήτων των νέων ακτιβιστών όσον
αφορά τη χρήση του διαδικτύου, των μέσων κοινωνικής δικτύωσης και άλλων
ψηφιακών εργαλείων (π.χ. ηλεκτρονικές αναφορές).
Μπορούν να χρησιμοποιήσουν αυτά τα εργαλεία για να οργανώσουν διαδικτυακές
εκδηλώσεις, να ασκήσουν λόμπι και να συγκεντρώσουν κεφάλαια για την προώθηση
του σχεδίου τους που αναπτύχθηκε στις προηγούμενες ενότητες

 Εσωτερικές δυνάμεις και
εξωτερικές επιρροές

Ηγεσία των νέων για κοινωνική
αλλαγή

Ψηφιακός ακτιβισμός της
νεολαίας



Αυτή η ενότητα θα υποστηρίξει και θα αναπτύξει περαιτέρω τις ιδέες των
συμμετεχόντων στην πράξη, με σχέδια υλοποίησης.
Η δοκιμή των ενοτήτων κατάρτισης θα υλοποιηθεί κατά τη διάρκεια της
υλοποίησης των εργαστηρίων αλλαγής σε κάθε χώρα εταίρο (R4).
Τέλος, για να εξασφαλιστεί η ευρεία προβολή και χρήση των ενοτήτων κατάρτισης YES-
SI, θα μεταφραστούν σε: Αγγλικά, Γερμανικά, Ελληνικά, Ιταλικά, Ισπανικά.

Πολιτική αλλαγή


